

Número suelte 10 centimos

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla— Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

Punto de suscripción... MAYOR PRAMI 70 TELEFONO NUM. 5



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Balbina Gutiérrez Giménez

que falleció en Palencia el día 16 de Octubre de 1918

A LOS 37 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Auxilios espirituales

— D. E. P. —

Su esposo don Félix del Paso Sanz; hijos Pilar, Alfonso y María Teresa; madre doña Basilisa; hermanos María, Eleuterio y Eugenia; hermanos políticos Guillermo del Paso, Sofía Gutiérrez, Gerardo Calzada y Petra del Paso; tios, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones quedándoles agradecidos.

Las Misas que se celebren mañana 16, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Miguel (altar mayor); Catedral (altar de San José); Compañía (altar de la Virgen del Carmen) y San Lázaro (en el del Carmen), serán aplicadas por el alma de la finada.

Las subsistencias y la clase media

CONSIDERACIONES

En Cádiz se han reunido en magna asamblea, las representaciones de la clase media con el fin de adoptar acuerdos, que se traduzcan en hechos prácticos para defenderse contra la carestía de la vida.

Es de suponer que la actitud de la clase media de dicha capital andaluza, dé resultados favorables al fin que se persigue, pero sea lo que fuere merece aquel vecindario un homenaje de afecto por su iniciativa.

La víctima más sufrida y más resignada del pavoroso problema de las subsistencias es la clase media.

Si fuéramos a examinar todas las vicisitudes y todas las privaciones que experimenta, necesitaríamos un extenso libro que unas veces resultaría comedia por lo cómico, y otras drama o tragedia; pero es indudable que no hay clase que cuente con menos medios de defensa para la lucha por su existencia.

Enemigo irreconciliable de la sindicación que impone su voluntad por medios violentos, no puedo aconsejar de ningún modo a la clase media su unión circunstancial con un sectarismo que ya en la misma Rusia empieza a debilitarse por la tiranía que encierra, pero esto no obsta para proclamar la necesidad de que todos los miembros de la resignada clase formen una alianza para no sucumbir aplastada por las exigencias sociales que colocan en situación insostenible a crecido número de personas que tienen forzosamente que vivir en una esfera, sin medios para ello.

Y es de notar cómo ese exorbitante número de familias permanecen alejadas por completo de las luchas sociales y en medio de los de arriba y de los de abajo, sufriendo los efectos del egoísmo de unos y los de la desesperación de otros.

La clase media, unida, podía constituir en nuestra Patria el mayor núcleo de opinión y la fuerza social más grande.

Exenta de sectarismo esa unión que preconizamos e inspirada en móviles de justicia, sus resoluciones tendrían toda la eficacia y el problema de subsistencias en todos sus aspectos, pero sobre todo en el que se relaciona con el afán de enriquecerse en poco tiempo, con el desmedido afán de un lucro jamás soñado, desaparecería al primer soplo de la clase media.

No hay derecho ninguno a que la sociedad obligue a la clase media a vestir como si fuera clase privilegiada, a vivir en casa decente, a soportar cargas que no puede, y que esa misma sociedad le niegue los medios más indispensables para esa vida.

Y aun podíamos decir que la clase media se ve obligada, por las circunstancias, a hacer mayores desembolsos que la clase adinerada, para proveerse de artículos de vestir, comer y arder.

Veámoslo. Supongamos una familia de la clase media, compuesta de cinco personas; el matrimonio y tres hijos.

El padre es empleado y tiene que ir a la oficina vestido decentemente.

Como el precio que alcanzan los paños es sencillamente escandaloso, tiene que adquirir en el comercio lo que hoy se llama

ma más barato; aquel género del que dice el comerciante que no responde de su calidad, que no lo garantiza.

Pues bien, mientras una persona de buena posición económica adquiere un traje que lo tiene que dejar por pasado de moda y en buen uso, el empleado que compró otro traje de distinta calidad, por supuesto, a los seis u ocho meses siente la necesidad de vestirse de nuevo.

Y vayamos a los artículos de comer. La clase media, como vive al día, tiene que proveerse al día también, a lo más, mensualmente, de los artículos para su consumo y el de su familia, pagándolos al precio que estén en el mercado, y como quiera que todos ellos van adquiriendo alza desde una producción a otra y no puede comprarlos al por mayor, resulta que come peor y más caro que la clase alta.

Muchos ejemplos más pudiéramos citar, para que se viera las angustias de tantas familias sujetas a un modesto sueldo en las presentes circunstancias, y para que se les cayera la cara de vergüenza, si tienen sentimientos humanitarios, a tantos acaparadores y traficantes con el hambre nación, como hay en el mundo y sobre todo en España.

Los Gobiernos, por regla general, dejan indefensa a la clase media.

Tomen a los de arriba y a los de abajo, porque ambos chillan y amenazan, pero no se acuerdan de tantas familias a quienes la elevación de las subsistencias las ha puesto en el trance durísimo de ser candidatos seguros para la anemia.

Por eso, el hecho de Cádiz, la unión de la clase media de la bella ciudad andaluza, es un caso que merece los honores del comentario favorable; quizá sea el único caso que se ha dado en España, donde el espíritu de conservación de esa clase llamada media, apenas es conocido.

También en Salamanca han entrado las familias modestas por el camino de la amonización del problema de la carestía de la vida.

Varias veces he intentado en Palencia llevar al ánimo de mis convecinos la necesidad de constituir una Liga de consumidores que resolviera en parte este pavoroso problema, y otras tantas he sido defraudado en mis esperanzas.

Lo siento por la clase media, por esos elementos sociales que forzosamente tienen que vivir, en apariencia, como si fueran adinerados.

Algo se hubiese hecho con la Liga de consumidores, al menos en contra de la avaricia y del egoísmo que desgraciadamente impera.

Si alguien levanta la bandera de defensa de la clase media, yo seré un decidido colaborador de su obra.

Réstame, pues, felicitar a los vecindarios de Cádiz y Salamanca por sus felices iniciativas y ojalá, Dios lo quiera, llegue un día en que Palencia les imite y les secunde en sus propósitos.

La realidad nos está diciendo que la unión constituye la fuerza, y cuando esa unión como aquí se trata, se inspira en móviles justos, tiene que pesar en pró de las resoluciones de los agrupados.

ALFONSO CUBILLO

GUILLERMO NAVARRO Mayor principal 35 Sucesor de IBÁÑEZ. DENTISTA. PALENCIA TELÉFONO N.º 112

G. González Alvarez - OCULISTA - Mayor principal, 150 al 158 De 11 a 2

Dionisio Martín López Médico por oposición de la prisión provincial. Diagnóstico Redioscópico y Radiográfico. Iridiagnosis. Rayos X transportables a la cabecera del enfermo. Vacunaciones antirrábica y antituberculosa del Dr. Ferrán. Prisión provincial.—Pabellón principal, izquierda.

A los suscriptores DE LA Mutual Franco-Española Como muy pronto empezará esta Sociedad los pases de pólizas correspondientes a la Asociación de 1908, aviso a dichos suscriptores para que se presenten en la oficina del representante en Palencia, afueras del Puente Mayor, para informarse de los documentos que deben presentar. Palencia 14 de Octubre de 1920.—Juan González Revilla.

Venta de casas, la señalada con el núm. 16 de la calle de Colón y la señalada con el número 17 de la misma calle, y Barrantes número 4; para tratar con su dueño Benito Alonso Vela.

IMPORTANTE Entrega inmediata de coches de la renombrada marca Brasier nuevos, faetón, con todos los adelantos modernos, y de auto-camiones de cinco toneladas de la misma marca.—Guillermo del Paso.—Garage Central, Palencia-Valladolid.

Antonio de Guzmán Casado MEDICO TOCOLOGO de la Beneficencia Municipal. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Consultas de 12 a 2. Barrio y Mier, núm. 5, (antes Carnicerías)

Correo de Madrid Sr. Director de El Día. Continúa predominando en los comentarios políticos el tema de las elecciones. El Gobierno se pone a tono con esa forzosa actualidad y en su órgano oficioso «La Epoca», dice cuanto tiene que manifestar a ese propósito, y a fe que nadie podrá llamarse a engaño después de leer las terminantes afirmaciones que en materia tan candente y apasionante hace ese periódico. Aquí no hay aquello del título clásico «A secreto agravio, secreta venganza.»

Nada se recata en este aspecto de la vida política. Si los señores Maura y La Cierva condicionan su colaboración a la conducta que pueda con ellos observar el Gobierno, este, que ha vi to el fracaso del ensayo de esas colaboraciones condicionales, no los acepta y recaba de antemano la formación parlamentaria de una homogénea mayoría con la que pueda gobernar sin sustos ni zozobras.

Y dice «La Epoca» de anoche que el señor Dato, al solicitar el decreto de disolución, ha tratado de realizar una obra de restauración de la política de grandes partidos.

«La aspiración del Gobierno—añade—no puede ser, incluso por elementales consideraciones de patriotismo y de lealtad a la Corona, la de traer una mayoría genéricamente conservadora, aglutinada adventiciamente al calor de los comicios, con un denominador común de conservadurismo, pero obedeciendo a distintos jefes y conservando matices peculiares.»

Por si las anteriores afirmaciones aún dejan algún resquicio de duda, agrega el órgano de los conservadores, remachando el clavo.

«La mayoría en que se apoye el Gobierno debe tener un sólo programa y una sola disciplina, acatando una jefatura sola. Los partidos se dan un jefe y éste imprime las normas; así se elabora la disciplina política, consciente, mucho más consciente que la que consiste en devoción idolátrica a una persona; pero por eso mismo más merecedora de conservación y de respeto.»

Y termina sus afirmaciones, con las siguientes:

«El Gobierno ha de tener seguridad de que tiene la herramienta parlamentaria capaz de que sus disposiciones prevalezcan, de que su programa se cumpla, de que sus proyectos, modificados y mejorados por la discusión parlamentaria, salgan adelante. Y esa seguridad sólo se tiene cuando el presidente del Consejo, jefe a su vez del partido, sepa que tiene votos bastantes detrás, que son de su partido, de los que con él tienen convicciones comunes.»

Después de esas manifestaciones sólo cabe repetir:

«Adiós, concentración conservadora! Y ¿qué dirán los mauristas y los clervistas de la actitud de los idóneos?»

Madrid—15 X—920.

Lecciones de Francés RAMIRO ALVAREZ.—Mayor pral., 66.

DE ELECCIONES

Dentro de breves días publicará la «Gaceta» el decreto de convocatoria de elecciones de diputados a Cortes y senadores.

Excusamos decir que, a los pocos momentos de conocidas las fechas, candidatos de todos los matices políticos comenzarán los trabajos preparatorios para lograr su objetivo. Y no seremos los periodistas los que menos visitas recibiremos de esos señores.

Aun cuando hasta ahora no hay nada en concreto respecto a la lucha en esta provincia, podemos adelantar las siguientes noticias:

Que el artículo 29 no tendrá aplicación en ningún distrito.

Los liberales romanistas se proponen, en principio, luchar por los distritos de Astudillo, Saldaña y Cervera.

A título de rumor y a los efectos de información, diremos que un exdiputado maurista tiene el propósito de volver a presentar su candidatura por el mismo distrito que representaba, pero con el carácter de ministerial.

Para Carrión-Frechilla se habla de muchos candidatos mauristas, conservadores y liberales.

Y respecto a la combinación senatorial, la demanda es muy activa en los ministeriales, lo que pudiera ocasionar fácilmente disensiones.

PELIGRO SOCIAL

EL BOLCHEVIQUISMO

Detenidos de Francia

París.—Al llegar a la estación de Lyon el expreso de Oriente, fueron detenidos dos viajeros llamados Levy Fainer y Samuel Polick, propagandistas bolcheviques precedentes de Moscú.

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

En dos baules de doble fondo llevaban ocultos valores rusos que sumaban 72 millones de rubles, y varios folletos de propaganda bolchevique.

Para que se vayan

Berlín.—Oficialmente se ha notificado a la delegación bolchevique rusa que su estancia en Alemania terminará el día 16, y eso siempre que no hablen en reuniones de obreros.

Los dichos delegados participan que en vista de esa determinación no podrán terminar sus negociaciones con la Federación sindicalista alemana.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor, pral., 109

Sucesos

Muerto por un carro

Sobre las dos y media de la tarde de hoy, salió de su casa con dirección a las Escuelas que hay en el edificio donde antiguamente estuvo el Instituto General y Técnico, a las cuales acudía diariamente, el niño de ocho años de edad Agustín González.

Al bajar de la acera de la casa del industrial señor Vélez y entrar en la calle Mayor antigua, fué alcanzado por un carro del Regimiento de Talavera, que marchaba a gran velocidad hacia el cuartel de San Fernando.

Las dos ruedas del vehículo pasaron por encima de la infeliz criatura, que quedó inmóvil en el suelo.

Varias personas que presenciaron el hecho recogieron al niño Agustín y le trasladaron al Hospital, ingresando ya cadáver en el benéfico establecimiento.

El carro que causó la desgracia, con los que le guiaban, no se detuvo al darse cuenta del suceso.

Un hombre muerto

El vecino de esta capital, Tomás García Antolín, de 42 años, se sintió enfermo esta mañana en su domicilio a consecuencia de la rotura de la vena varicosa de la pierna derecha, dirigiéndose a pie a la Casa de Socorro, donde falleció a los tres cuartos de hora, próximamente, de su ingreso.

Avisado el Juzgado de Instrucción, se personó en el mencionado establecimiento, instruyendo las oportunas diligencias. ¡Descanse en paz!

Una herida

En la Casa de Socorro ha sido curada la vecina Julia García, de 29 años, de una herida contusa leve.

Boletín religioso

Santos de mañana

San Martíniano y San Eplidio,

Boletín local

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Gabriel Atienza Martín, hijo de Gabriel y Susana Torrealba; Manuel Barba Guzmán, hijo de Mariano y Emiliana Plazuela de Carmelitas, 7.

Noticias

Durante los meses de Noviembre y Diciembre los individuos sujetos al servicio militar que no estén en filas, cualquiera que sea su situación, pasarán una revista anual ante las autoridades militares locales o consulares, en la forma que determina el reglamento correspondiente.

Por la sección administrativa de Primera enseñanza, han sido nombrados maestros:

De Valdegama, doña Adela Alonso. De San Martín de los Herreros, don Gregorio Alonso.

¡PELLIZAS! ¡PELLIZAS!

De los modelos más nuevos, hemos recibido un inmenso surtido, tanto en clases económicas como de las mejores y más elegantes.

«EL IRIS», Mayor pral., 189 y 191. «EL IRIS» (Sucursal), Don Sancho, 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor pral.

En el Colegio de Santa Teresa de Jesús que con tanto acierto dirige la ilustrada profesora señorita Soledad Junco, se celebró esta tarde una amena velada, para conmemorar la fiesta de su Patrona. Agradecemos muy de veras la invitación que hemos recibido.

La Guardia civil de Torquemada ha detenido a Desiderio Tarrero y Angela Miguel, presuntos autores del hurto de varios conejos caseros a Emilio Cerrato.

REUMATICOS

No dejes de comprar este invierno el tan conocido artículo MEDICAL. Preserva el reuma y el frío. Venta exclusiva para la provincia MANUEL POLO, Mayor pral., 91.

En Cubillas de Cerrato han sido denunciados varios vecinos por dedicarse a recoger bellotas sin autorización en el monte propiedad de don Lorenzo López.

Necrológicas

Mañana cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Balbina Gutiérrez Jiménez.

Con tal motivo, reiteramos a su apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Igualmente cumple mañana el segundo aniversario del fallecimiento del joven alumno del Colegio de San Juan Bautista de la Salle, Eusebio Menéndez Velasco.

Al recordar tan triste fecha, expresamos de nuevo a sus afligidos padres y demás familia el testimonio de nuestro hondo pesar.

Carmen Ibáñez Ros

Profesora de SOLFEO y PIANO. Mayor pral., 4 y 6, 1.º

El automovil de línea de Saldaña-Carrión-Palencia, tiene la salida diaria de Palencia, comercio del señor Carrera, Mayor pral., 76, a las cuatro de la tarde para llegar a Saldaña a las seis, y de Saldaña, fonda del señor Cardaño a las siete de la mañana, para llegar a Palencia a las nueve.

De Santander ha llegado con una gran colección de sombreros, la acreditada modista «La Italiana», recibirá los días 14 y 15 en el Hotel Central.

A las señoras

Gran exposición de modelos de París de abrigos, capas, vestidos-abrigos y pelotería moderna, los días 18, 19 y 20.—Central Hotel.

ADVERTENCIA

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital tengan a bien ponerse al corriente en el pago de los atrasos que adeudan, a fin de no producir perjuicios a la buena marcha de la administración.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO Y BIOLÓGICO.—ELECTROTHERAPIA MODERNA

Mayor pral, 192.—Consulta de 12 á 4.

DENTISTA
E. GONZÁLEZ RUBIO
 Don Sancho, 11.—PALENCIA

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde señor Calderón ha celebrado hoy sesión ordinaria, en segunda convocatoria, a las once de la mañana, nuestra Corporación municipal.

Asistieron los concejales señores La Serna, Díaz-Caneja, Revilla, Puertas, Arangüena y Martínez.

ORDEN DEL DIA

Acta aprobada

Fué aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Obras particulares

La Comisión de Obras y el señor arquitecto informan favorablemente una instancia de don Santiago Hernández, en solicitud de permiso para construir la casa número 45 de la calle Mayor Principal. En su consecuencia el Ayuntamiento accede a la petición, autorizando al demandante para realizar las obras necesarias.

Libre de impuestos

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda una instancia del industrial don José Zamora, que solicita la introducción de carbón vegetal libre de impuesto.

A informe

Pasan a informe de la Comisión de Policía Urbana y arquitecto una solicitud de don Emiliano Valderrábano y otra de don Leoncio Curieles, en petición de permisos para realizar obras en casas de sus respectivas propiedades.

Sepulturas a perpetuidad

Se conceden sepulturas a perpetuidad en el Cementerio general a doña Consegunda Ferrador y a doña Eulalia Ibáñez.

Adiciones

Quedan adicionados al padrón de vecindad don Fernando Rodrigo Melero, don Constantino Pampliega, don Andrés Doncel, don Emiliano Ortega y don Dionisio de Hoyos, que lo tenían solicitado. Seguidamente, y sin que se formulase ningún ruego, se levantó la sesión.

LA CUESTION DEL PAN

Continuación de la suscripción iniciada con objeto de conseguir que no sufra elevación el precio del pan:

Pesetas

Suma anterior.	42 200
D. Florentino Pombo.	1.000
» Eulogio Tejedor.	50
» José Gallego.	50
Sra. Viuda de Simón y Nieto.	250
D. Alejandro González.	60
» Eduardo Junco R. Cosío.	100

Total. 43.710

La suscripción continúa abierta durante varios días.

MIRANDO AL ESCENARIO

TEATRO PRINCIPAL

En segunda función de abono representó ayer en este coliseo la compañía de zarzuela y ópera española que dirige el primer actor Eduardo Marcén, el sainete de los hermanos Quintero, música del maestro Serrano, titulado «La mala sombra» y la zarzuela de Sinesio Delgado, música del mismo compositor, nominada «Barbarroja».

«La mala sombra» es una obra que conocía ya nuestro público. Realmente es un sainete sin pretensiones, que sirve, únicamente, para que el ilustre compositor Pepe Serrano, luzca, una vez más, las bellas galas de su música singularísima y agradable. La obra pasó sin pena ni gloria, celebrándose solamente su música. La tiple cómica señora Otto fué muy aplaudida. Es una verdadera lástima que no se representen sainetes en los que esta artista pueda hacer gala de sus excelsas cualidades escénicas.

También se distinguieron los señores Marcén, Tejedor, Obolafia, Román y Fischer.

Después de «La mala sombra» se estrenó la zarzuela «Barbarroja», composición que obtuvo un gran éxito en el teatro de la Zarzuela de Madrid.

Realmente es incomprensible lo que ocurrió ayer durante la representación de esta obra. Nosotros, que ya la conocíamos, pudimos observar el «banquete» que el apuntador hizo dar a los artistas, que casi enteramente se comieron el libreto. La representación estuvo desaceratadísima y hubo momentos en que temimos un «pateo» general del público. Desde luego, esto no ocurrió por no ser «Barbarroja» conocida del «Senado» y porque la música compuesta por Serrano

para esta zarzuela lo salva todo, al sugerir al público. La partitura tiene mucho de «La reina mora», señalándose por la originalidad de su carácter musical. Con justicia fué aplaudida por el público. Estuvieron acertadas la señora Causade y los señores De Santos, Cabañas y Tejada.

Sería conveniente que Eduardo Marcén, el director de la Compañía, se colocase en el puesto que le corresponde, con lo cual no se repetiría lo ocurrido anoche en la representación de «Barbarroja». El es el único responsable de lo sucedido, y debe pensar que los autores no pueden exponer sus obras a imperdonables ligerezas que puedan comprometer el éxito de ellas.

A ver si no se repite el caso.

A. P.

Hoy se representará la bonita obra «La canción del olvido» inmenso éxito del maestro Serrano y de esta compañía.

Con objeto de reforzar la orquesta han venido de Valladolid varios jóvenes artistas que integran la rondalla del notable maestro Matallana.

Hoy, pues, prométe revestir los caracteres de un verdadero acontecimiento la función que se celebrará en el Principal.

La Casa de Socorro

Al Ayuntamiento

No hace muchos días, con ocasión de un suceso sangriento, volvíéronse a poner de manifiesto las deficiencias en el servicio de asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Las mismas autoridades se lamentaban de ello y ellas mismas nos lo dijeron.

Esta mañana dejó de existir en el citado establecimiento un obrero, sin que le fuera prestado tampoco el servicio de asistencia facultativa.

Una de dos: o la Casa de Socorro se pone en condiciones de responder a su fin o debe suprimirse.

El caso de hoy ha dado lugar a justas protestas y nosotros no tenemos más remedio que recogerlas y hacerlas llegar al alcalde y concejales, para que vean el medio de evitar que estos hechos se repitan.

Entendemos que el servicio facultativo en la Casa de Socorro tiene que tener carácter permanente, debiendo existir en ella durante el día y la noche un médico, que en caso contrario, como sucede ahora, un herido o un enfermo graves, pueden morir por el retraso en la cura y esto desdice mucho del fin humanitario de esta clase de establecimientos.

No vamos, en estas justas apreciaciones, contra la clase médica, pero sí contra una organización deficiente, muy lesiva para el vecindario.

Esperamos que el alcalde y Ayuntamiento acordarán sin pérdida de momento la adopción de medidas encaminadas a evitar hechos que no debieron ocurrir y que pueden cualquier día provocar un conflicto.

Por hoy nada más.

Las subsistencias

A los poseedores de trigo

En el Gobierno civil se ha recibido un extenso telegrama del ministro de Fomento, en el que hace saber se estudia la incautación de trigos a fin de evitar el elevado precio del pan en muchas poblaciones y la escasez de trigo.

Encarga el ministro al gobernador invita a los poseedores de trigo de esta provincia, a que ofrezcan dicho cereal al precio de 64 pesetas los 100 kilos en granero o almacén.

Las ofertas se comunicarán al Ministerio en un plazo de diez días.

Multas

Por el Gobierno civil se han impuesto numerosas multas a poseedores de trigo por no declarar las existencias que tienen, conforme previenen las disposiciones legales.

La tasa del azúcar

El señor gobernador ha recibido de la Superioridad una comunicación estableciendo la siguiente tasa para el precio del azúcar:

Blanquilla.—En fábrica, 250 pesetas los cien kilos; en almacén, 265; al detall, 280, o sea 2'80 pesetas kilo.

Cuadrado.—280 pesetas los cien kilos en fábrica; 295 en almacén, y al detall, 310, o sea 3'10 pesetas kilo.

A los almacenistas y comerciantes de ultramarinos se ha comunicado oficialmente la tasa.

Galga extraviada

Se ruega a quien haya recogido o sepa el paradero de una pelo color barquillo, dé cuenta en esta ciudad a su dueño, Luis A. Polanco.

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

- Calzos y bujes de ALAEJOS
- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS

EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Precios de la Empresa de Automóviles La Astur Palentina

Palencia a la Venta.	2'47	ptas.
» » Villaldavín.	3'42	»
» » Perales.	4'18	»
» » Villoldo.	5'51	»
» » Villanueva del Río.	6'27	»
» » Carrión.	7'00	»
» » Villanueva de los Navos	8'55	»
» » La Serna.	9'31	»
» » Renedo.	10'45	»
» » Gañinas.	10'45	»
» » Saldaña.	10'45	»

El servicio empezó el lunes 11, partiendo de Saldaña a las siete de la mañana para llegar a Palencia a las diez y media.

La salida de Saldaña será de la fonda de Emilio Cardaño; de Carrión, fonda de Domiciano Merino, y de Palencia, Hotel Samaria, a las cuatro de la tarde.

Vicente Martínez Gallarza

(EL RIOJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

Camiones y Chassis para Omnibus

Tractor Littl tipo T. P.

Empleando como camión tractor y sobre caminos con pendientes de 10%, estos vehículos pueden transportar una carga útil total de 10.000 kilos, de los cuales 3.500 a 4.000 sobre el camión y 5.500 a 6.000 sobre remolque. Esta capacidad de carga le asegura una superioridad marcada sobre el camión sencillo de carga; en efecto, mientras que el transporta de diez toneladas por dos camiones de cinco toneladas representa un peso muerto de ocho toneladas este mismo transporte puede ser efectuado por un tractor con su remolque no pesando en total y vacío más que seis toneladas, así es que el industrial no tiene más que un motor á conducir, á entretener, á asegurar y á amortizar. De ahí las ventajas siguientes:

- 1.º CONSUMACION menos grande en carburación y lubricación.
 - 2.º GASTOS MINIMUM EN BANDAJES.
 - 3.º ENTRETENIMIENTO MECANICO menos importante.
 - 4.º Personal más reducido.
 - 5.º Seguros menos costosos.
 - 6.º Capital inmovilizado menos grande.
 - 7.º Amortización más facil.
 - 8.º Empleo de remolques especiales permitiendo los transportes de mercancías de grandes dimensiones.
 - 9.º Servicio de camión corriente económico de tres toneladas el cual en caso necesario se le acopla el remolque.
 - 10.º Estos camiones tienen además el cabrestante en la parte trasera del chasis lo que les hace muy prácticos para muchos servicios.
- Precio del chasis pesetas veintiseis mil. Pesetas 26.000.

Camión automóvil marca A. S.

Un camión automóvil carrocería especial de chapa de acero modelo de tres á cinco toneladas, con motor de cuatro cilindros 35/40 H. P. con magneto y transmisión a cardan sin fin.

- Dos faroles de situación.
- Un faro de cola.
- Un reflector giratorio.
- Un generador de carburador.
- Un equipo PYRENSE para apagar incendios.
- Equipos corriente de herrmientas como gato, llaves inglesas grandes y pequeñas etc., puesto en Vigo en orden de marcha libre de todo gasto veinticuato mil pesetas.

Ptas. 24.000

Camión automévil marca WHITE

Chasis de 2 á 3 toneladas, con motor de 14 cilindros, 30 HP magneto de alta tensión, carburador.

- Un reflector giratorio
- Dos faros de situación.
- Equipo de herramienta, gato etc.
- Puesto en Vigo en orden de marcha, libre de todo gasto, diecinueve mil pesetas.

Pesetas 19 000

Estos camiones se venden a toda prueba y suben las mas fuertes pendientes

Vendidos mas de ochenta camiones

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. --MANUEL NEIRA. --VIGO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA

CAPITAL SOCIAL. Ptas. 15.000.000'00
 CAPITAL DESEMBOLSADO. 3.750.000'00
 RESERVAS en 31 de Diciembre de 1919 comprendidos los reaseguros. 49.987.171'75
 Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1919 Ptas. 90.420.163'82

Esta SOCIEDAD se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España

Domicilio social: Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 603. --BARCELONA

Delegado en PALENCIA: D. Ventura del Olmo.

Autorizado por la Comisaría general á Inspección de Seguros.



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cabo Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 23, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sabanailla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz, y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterraneo á Nueva York, puertos Cantábricos á Nueva York y la línea de Barcelona á Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por estas extranjerías.

Aviol (Rojo)

Para enfermedades de las gallinas y poner mucho. --Premiado en Barcelona. --Pedir farmacias y droguerías. Dr. Fuentes y Esudero, Palencia. --1,50 frasco.

Atención

¿Queréis comprr con economí? Visatad mi prendería, pues en ella encontraréis camas, jergones, armarios, cómodas, mesillas y muebles usados. -- Calle de Juan de Castilla, núm. 9. -- Si compráis en esta casa encontraréis gran ventaja.

Vaca

Se vende de raza, cubierta de 8 meses, joven; para tratar con Micanor Juárez, en Población de Campos.

Se pagará bien

un piso en sitio céntrico de esta capital, bien amueblado, para familia compuesta de cuatro personas mayores; informará Hermenegilda Gomez, Canalejas, 39.

Mozo de Labranza

Se necesita uno bien impuesto en el oficio, para trabajar y habitar en finca á dos kilómetros de Palencia. Inutil presentarse sin buenas referencias y teniendo familia de corta edad; informará don Octaviano Santoyo, Menéndez Pelayo, núm. 10, Palencia.

CASA

Se vende en Allende el Río, la n.º 11. Para tratar Plazaeta de la Catedral, núm. 12, 1.º

Se vende

un piano manubrio completamente nuevo de 60 martillos.
 Para tratar con Fidencio Baquerín en Añoz.

Cerdos

de ocho semanas; buena clase, se venden huerta 2.º de la Carcavilla, Villa Castida.

Bicicleta

Se vende semi-nueva, marca Peugeot Puente mayor, 5.

Corteza

Se vende en el monte "El Carrascal", término de Quintanilla de Trigueros, informarán en Palencia, Fábrica de mantas de los hijos de Antonio Fernández.

Ama de cria

Casada, para su casa, leche de 15 días. Para tratar con Angel Antolin, Bizarzuela 21.

Se vende

Bicicleta semi-nueva "Peugeot", dos piones libres, freno, completamente equipada; dirigirse á Alfredo Martínez, en Aguilár de Campo.

Asistenta

Se necesita solo por la mañana; Santo Domingo de Guzmán, núm. 1.

Se vende

un GUI MALLORQUIN completamente nuevo con capota, torno y faroles, es muy elegante. Un coche familiar muy bueno y ligero, para uno ó dos caballos. En la fábrica de mantas de DAVID RODRIGUEZ, informarán.

Se vende

una casa junto á la Huerta de Guadian ó camino de los carboneros, para tratar con su dueño en la misma.

Venta de una panera

Se vende en la calle de la Bondad, que mide 20 metros de largo, por 4 50 de ancha con su pozo de aguas claras á propósito también para vaquería. Informará don Fausto Celada, Frocruador, Plata, núm. 4

Método

de Solfeo por D. Hilarión Estaya, De venta en la imprenta de Abundio Z. Menéndez Mayor pal. 70 á 12500 pesetas semanales

Imp. y lib. de Abundio Z. Menéndez

Almacén de Vinos, Frutas y Especies

Prudencio Guantes

BERRUGUETE, 8 y 10
 (FRENTE A LA PLAZA DE ABASTOS)

Vinos claretes de la Mancha
 Selectos del país
 Tintos dulces de Cebreros
 Blancos de Manzanares

Clases superiores

Precios económicos

TELÉFONO NÚM. 56

Se sirven pedidos á domicilio.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

Consulta en Valladolid, el segundo domingo de cada mes.

HOTEL ESPAÑOL